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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA TRÊS DE ABRIL DE DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS NA FORMA ABAIXO: 

 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Cordeiro, localizada na Rua Vereador Julio Silveira do Amaral, número um mil cento e 

sessenta e dois, foi realizada às dezoito horas a Sessão Ordinária para tratar de 

diversos assuntos: A Sessão foi presidida pelo Vereador Ronaldo de Souza Rosa e 

secretariada pela Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes. Havendo número 

Regimental, o Presidente deu por aberta a sessão e convidou a todos para que de pé 

cantassem o Hino Nacional e o Hino do Município de Cordeiro. Em seguida, solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura do expediente, que constou: Parecer ao Projeto de Lei 

nº 11/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que dispõe 

sobre “Dá nome de Joaquim Gomes da Rocha (Joaquim Caranguejo) ao Centro de 

Referencia de Assistência Social – CRAS, Lavrinhas”; Parecer ao Projeto de Lei nº 

012/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que dispõe sobre 

“Dá nome de Assistente Social Robson Teixeira Cordeiro ao Centro de Referencia 

Especializado em Assistência Social, CREAS”; Projeto de Lei nº 24/2023 de autoria do 

Vereador Luiz Gustavo Pinto da Silva, que dispõe sobre “Institui o uso do cordão de 

girassol como instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas com 

deficiências ocultas no município de Cordeiro”; Projeto de Lei nº 25/2023 de autoria do 

Vereador Luiz Gustavo Pinto da Silva, que dispõe sobre “Institui as diretrizes municipais 

de educação especial para a pessoa com transtorno do espectro autista”; Indicações nº 

12 e 13/2023 de autoria da Vereadora Fabíola Melo de Carvalho; Indicações nº 67 e 

72/2023 de autoria do Vereador Pablo Sergio de Freitas; Indicações nº 92 e 93/2023 de 

autoria do Vereador Luiz Gustavo Pinto da Silva; Indicações nº 94 e 95/2023 de autoria 

do Vereador Ronaldo de Souza Rosa; e, Requerimento Tribuna Livre - Vinicius Melo de 

Macedo. Ato contínuo passou-se a Ordem do Dia, que constou: em única discussão e 

votação o parecer ao Projeto de Lei nº 11/2023 de autoria da Vereadora Jussara 
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Barrada Cabral Menezes, que dispõe sobre “Dá nome de Joaquim Gomes da Rocha 

(Joaquim Caranguejo) ao Centro de Referencia de Assistência Social – CRAS, 

Lavrinhas”, que foi aprovado por unanimidade; em única discussão votação e redação 

final o Projeto de Lei nº 11/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral 

Menezes, que dispõe sobre “Dá nome de Joaquim Gomes da Rocha (Joaquim 

Caranguejo) ao Centro de Referencia de Assistência Social – CRAS, Lavrinhas”, que foi 

aprovado por unanimidade; em única discussão e votação o parecer ao Projeto de Lei 

nº 12/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que dispõe 

sobre “Dá nome de Assistente Social Robson Teixeira Cordeiro ao Centro de 

Referência Especializado em Assistência Social, CREAS”, que foi aprovado por 

unanimidade; em única discussão, votação e redação final o Projeto de Lei nº 12/2023 

de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que dispõe sobre “Dá nome 

de Assistente Social Robson Teixeira Cordeiro ao Centro de Referência Especializado 

em Assistência Social, CREAS”, que foi aprovado por unanimidade. Posteriormente, o 

Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos. Usou da palavra o Vereador 

André Luis Cruz Mion que iniciou o seu pronunciamento discorrendo sobre a espera 

desta Casa no envio do Executivo dos projetos sobre o reajuste anual do servidor e o 

reajuste do magistério. Falou sobre a audiência pública do terceiro quadrimestre de dois 

mil e vinte e dois e disse que chamou sua atenção o limite de gasto com pessoal que 

estava em 52,55%, o que foi justificado pela adoção da alíquota suplementar e pela 

implementação do plano de cargos e salário. Falou ainda sobre a criação de novos 

cargos comissionados na gestão do prefeito atual e que isso poderia extrapolar a 

questão fiscal. Falou ainda que foi procurado por alguns servidores que disseram que 

seu pagamento estava menor e que também houve uma redução no pagamento de 

horas extras. Questionou o Governo com a seguinte pergunta: “o não reajuste do 

servidor do magistério e o corte de horas extras é a solução que o Governo encontrou 

para conter o gasto com o pessoal?”. Finalizou dizendo que está aguardando a 

resposta do prefeito. Após, foi concedida a palavra ao Vereador Matheus Mattos Tomaz 
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que iniciou o seu pronunciamento ressaltando que a saúde é um direito de todos e que 

todos tem direito a um atendimento humanizado, sendo este uma obrigação do médico. 

Disse que na última semana foi ao hospital de Cordeiro porque se sentia mal e foi 

atendido pelo medico Dr. Joel de Souza Matos. Disse que ficou insatisfeito pelo 

atendimento que recebeu e que postou sua indignação nas redes sociais. Disse ainda 

que foi atendido com falta de humanidade e arrogância, além de ter sido mandado para 

casa sem ser medicado dentro do próprio hospital, mesmo estando com dor. Disse 

também que o médico deveria ser técnico e determinar exames e remédio de acordo 

com a enfermidade do paciente. Falou ainda que isso não pode ocorrer, então solicitou 

a todos os colegas vereadores e a Comissão de Saúde da Casa para que ouçam seus 

eleitores para que a saúde seja mantida conforme determina a Constituição Federal. 

Após, usou da palavra o Vereador Thiago Romito Bon que discursou sobre a reforma 

do parque infantil no bairro Jardim de Alah e solicitou atenção para o piso de concreto o 

qual poderá machucar alguma criança. Solicitou ainda ao Subsecretário da Secretária 

de Infra Estrutura das Cidades, Sr. Bruno Boareto, para que agilizasse a reforma do 

ginásio de esportes do Rodolfo e o calçamento do Alto do Retiro. Falou também sobre a 

disponibilização do transporte universitário para outras cidades fora Nova Friburgo e 

Além Paraíba. Solicitou que o Executivo viabilize rotas ou mesmo passagens para 

esses estudantes. Falou ainda sobre uma publicação de ataque de um cachorro em 

frente o prédio da Rádio 94 FM e solicitou alguma solução do Executivo para o caso, 

visto que ele é órgão competente. Concluiu suas falas questionando uma dispensa de 

licitação para contratação de mais um jornal para publicação de atos do município, o 

que o causou estranheza, visto que já termos muitos meios disponíveis para divulgação 

desses atos. Após, usou da palavra o Vereador Elielson Elias Mendes que iniciou o seu 

pronunciamento discorrendo sobre eventos que preparou enquanto Secretário de 

Turismo. Disse que foi “boicoitado” a todo o momento pelo responsável pelo marketing 

que não colocou que os eventos foram produzidos pela Secretaria de Turismo. Após, 

falou que ocorreu o mesmo descaso dessa empresa de marketing com o Secretário 
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André Joaquim durante a inauguração da ponte no bairro Lavrinhas, onde durante as 

falas do Secretário a filmagem ficou sem o áudio. Sequencialmente, falou sobre a falta 

de atendimento as solicitações feitas por ele enquanto Líder de Governo e as 

indicações de sua autoria. Posteriormente, o Presidente convidou o Sr. Vinicius Melo de 

Macedo para que fizesse uso da tribuna livre. Logo após, o Presidente concedeu a 

palavra aos Vereadores. Usaram da palavra os Vereadores Amilton Luiz Ferreira de 

Souza, Matheus Mattos Tomaz e Elielson Elias Mendes que discursaram sobre os 

assuntos abordados em sessão. Ulteriormente, o Presidente usou da palavra afirmando 

que as Comissões devem se unir mais para discussão dos problemas internos e chegar 

as solucões. Disse que quanto aos secretários é uma demanda comum, então que 

devemos buscar soluções para os problemas e pensar sempre coletivamente. Finalizou 

dizendo que está com o gabinete aberto para ajudar a todos no que precisarem. 

Sequencialmente, o Presidente encerrou a Sessão convocando os Vereadores para a 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia dez de abril de dois mil e vinte e três às dezoito 

horas. Nada a mais para constar foi lavrada a presente ata que vai assinada pela 

Primeira Secretária e pelo Presidente.  

 

 

 

       Jussara Barrada Cabral Menezes                        Ronaldo de Souza Rosa 

                       1º Secretária                                                    Presidente 


